ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ ΦΥΣΙΚΗΣ
Ονομα: ________________________
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	Εξοργισμένος πολίτης ρίχνει τρια χαστουκια σε τρεις πολιτικούς. Αν και τα τρια χαστουκια γινουν με την ίδια τεχνική και ένταση και αν οι τρεις πολιτικοί έχουν παρομοια ευαισθησία στον πόνο, ποιος θα πονέσει περισσότερο; (1)

	
	Α. Αυτος που έχει το πιο βαρυ κεφάλι

Β Αυτος που έχει το πιο ελαφρυ κεφάλι 
Γ. Αυτος που το κεφάλι του έχει ενδιάμεση μάζα
Δ. Ολοι θα πονέσουν το ιδιο

A. (δεν χρειαζοταν αιτιολογιση αλλά την βάζω εδώ). Γιατι όταν η μάζα είναι μεγαλύτερη το κεφάλι επιταγχυνεται λιγότερο άρα αργει να ακολουθήσει την κινηση του χεριου άρα εμφανιζεται μεγαλύτερη μέγιστη συμπίεση στο μάγουλο, άρα περισσότερος πονος

Εναλλακτικά: δραση = αντιδραση. Σε ποια περίπτωση θα αισθανθει μεγαλύτερο πόνο το χέρι του πολίτη; (προφανης απάντηση)
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	Η μικρή Αγαθη ξυπνάει τη μαμά της στη μέση της νυχτας. Η μαμά της ετοιμάζει το γάλα της παίρνοντας 100 ml  συμπυκνωμένου γάλατος στους 5 βαθμους Κελσίου από το ψυγειο και 100ml νερου, έτσι που τελικά το γάλα να έχει θερμοκρασία 35 βαθμους κελσίου. Για να το πετυχει παίρνει νερό από το θερμός στους 80 βαθμους κελσίου και νερο από τη βρυση στους 20 βαθμους Κελσίου. Ποσο νερο πήρε από το θερμος; (1)

	
	Α. 25 ml
Β. 75 ml
Γ. 50 ml
Δ. 100 ml
Β  (δεν χρειαζοταν αιτιολογιση αλλά την βάζω εδώ). Με τα δεδομένα που δινω, για να έχει τελικά το γάλα θερμοκρασία 35 βαθμων θα πρέπει τα 100ml νερου που θα προσθέσουμε να έχουν 65 βαθμους θερμοκρασία. Όταν αναμιγνύουμε νερο στους 20 βαθμους και νερο στους 80 βαθμους, για να βγει η τελική θερμοκρασια πιο κοντα στους 80 βαθμους θα πρέπει να βάλουμε περισσοτερο νερο από το θερμός. Άρα….

Αν θέλετε μπορειτε να το βρειτε και με τυπους
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	Πολλές φορές το καλοκαίρι όταν ο σερβιτόρος μας φέρνει ένα κρυο ποτήρι με νερό βλέπουμε να έχει γυρω του νερο. Πού βρέθηκε το νερο αυτό; (1)

	
	Α. Λογω της χαμηλής θερμοκρασιας του νερου προκαλειται συστολή του εσωτερικου τοιχώματος του ποτηριου που προκαλει μικροριγματώσεις μέσα από τις οποιες περνάει το νερο από το εσωτερικό του ποτηριού έξω

Β. Λόγω της χαμηλής θερμοκρασίας του νερου αυξάνεται η ελκτική δυναμη μεταξύ των μορίων του νερου και των μοριων του γιαλιου έτσι που μέρος του νερου ανεβαινει με μικρορευματο στο χείλος του ποτηριου και κατεβαίνει στη συνέχεια από την εξωτερική πλευρά 
Γ. Λογω της χαμηλής θερμοκρασίας του νερου οι μικροσταγονες που δημιουργουνται στην εξωτερική επιφάνεια του ποτηριού πετουν λιγότερα μορια νερου στον αέρα από όσα δέχονται από αυτόν έτσι που οι μικροσταγονες μεγαλώνουν και γίνονται μεγάλες
Γ. Το έχουμε συζητήσει

	4.
	Ποια κατηγορία κυττάρων του σώματος μας έχει διαστάσεις μικρότερες από τα μόρια του νερού; (1)
Προφανως καμια. Τα κυτταρα έχουν όλα τουλάχιστον κυταροπλασμα με διαλυμμένα άλατα, που σημαινει νερο που σημαινει ΠΟΛΛΑ μορια νερου
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	Αν σε μια λευκή οθόνη ρίξουμε κοκκινο φως και πράσινο φως το μάτι μας βλέπει την οθόνη κίτρινη. Γιατι συμβαίνει αυτό; (2)
Όταν στο ματι μας πέφτει κιτρινο φως αυτό διεγειρει τα κονια που έχουν μεγαλυτερη ευαισθησια στο κοκκινο και τα κονια που έχουν μεγαλύτερη ευαισθησία στο πράσινο. Αντιστροφα με οποιονδήποτε τροπο πετυχουμε να διεγειρουμε χοντρικά ισοποσα τους δυο αυτους τυπους κονιων από τη σκοπιά του εγκεφάλου μας έχουμε την ιδια κατάσταση. Αρα θα έχουμε το ιδιο (κιτρινο) βιωμα. Στην  περιπτωσή μας το πετυχαινουμε στέλνοντας κόκκινο και πράσινο φως
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	Εχω σχηματισει ένα κυκλωμα με μια μπαταρια δυο καλώδια και ένα λαμπάκι. Το λαμπάκι ανάβει. Κόβω με ένα ψαλίδι ένα καλώδιο. Γιατι δεν χύνονται τα ηλεκτρονια στο πάτωμα; (2)
Για να πεσουν ηλεκτρονια από τη μια μερια θα πρεπει να τραβηχθουν από την άλλη. Αυτό όμως θα σημαινε να μείνουν τα θετικά φορτια του μεταλλικου πλέγματος εκεινης της περιοχής χωρις ηλεκτρονια και η περιοχή θα φορτιζόταν θετικά. Η θετικά φορτισμένη περιοχη που δημιουργειται από την ελάχιστη μετατοπιση των ηλεκτρονίων έλκει τα ηλεκτρονια και δεν τα αφήνει να φυγουν. Η μπαταρια δεν δημιουργει αρκετα ισχυρο πεδίο για να τα βγάλει πέρα με την έλξη αυτή.
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	Οδηγώ το αυτοκίνητό μου που ήδη τρέχει με 120 χιλιόμετρα την ώρα στην εθνική οδό. Για τα επόμενα 5 λεπτά κινουμαι σε ένα ευθυ κομμάτι της εθνικής οδου (και καλύπτω φυσικά 10 χιλιόμετρα). Από τη σκοπιά της Νευτώνιας μηχανικής ποια είναι η συμβολή του αυτοκινήτου στο επιτευγμα του σώματός μου να ταξιδέψει τα 10 αυτά χιλιόμετρα με σταθερή ταχύτητα 120 χιλιομέτρων την ώρα; (2)
Αφου ήδη κινουμαι με σταθερη ταχυτητα στην αρχη των 10 χιλιομέτρων, θα κρατησω την ταχυτητά μου σταθερη (δεν χρειάζομαι βοήθεια γι αυτό), αρκει να μην μου ασκηθουν δυνάμεις που θα με επιταγχυνουν ή θα με επιβραδυνουν. (σε αυτό χρειάζομαι βοήθεια)  Η βοήθεια που μου δινει το αυτοκίνητο είναι:

Α) εμποδίζει τον αέρα να πέσει με ταχυτητα πάνω μου και να μου ασκήσει δυναμη που θα με επιβραδυνει ( έχοντάς με μέσα σε μια προστατευτική «φουσκα»)

Β) εμποδιζει το βάρος μου να με πάει στο έδαφος κρατώντας με όπως ο σερβιτόρος τα ποτά στο δισκο
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	Ποια από τις παρακάτω εικονες αποδιδει καλυτερα το πώς φευγουν οι φωτεινές ακτινες από την επιφάνεια του Ήλιου; (1)

	
	
[image: image1]
Β  (δεν χρειαζοταν αιτιολογιση αλλά την βάζω εδώ) Από κάθε σημειο της επιφάνειας του ήλιου φευγουν ακτινες προς ολες τις κατευθύνσεις
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	Ο Θανάσης λούζει καμιά φορά το μαλλί του το βράδυ. Δεν έχει όμως πιστολάκι να στεγνώσει τα μαλλιά του. Βάζει λοιπον στο κεφάλι του ένα μάλλινο σκούφο για να στεγνώσουν τα μαλλιά του. Συμφωνείτε με την ιδέα του; Μπορείτε να δικαιολογήσετε αν είναι καλή ή κακή ιδέα για να στεγνώσει κανεις τα μαλλιά του; (1)
Κακη ιδέα. Ο σκουφος εμποδιζει τα μορια νερου που φευγουν από το κεφάλι του να διαχυθουν και άρα μετά από λιγο επιστρέφουν όσα και βγαινουν. Ετσι έχουμε ισορροπία και το κεφάλι παραμένει βρεμένο




Στο τελος κάθε ερώτησης υπάρχει η βαθμολογία για τη σωστή απάντηση. Μπορειτε να δοκιμάσετε να ξεπεράσετε το 10. 
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